

高晶华到市城管执法局调研工作

本报讯 8月17日,市委常委会、常务副市长高晶华到市城管执法局调研工作。市政府办公室相关负责同志一同调研。

在听取全市城管工作情况汇报后,高晶华指出,城市管理是城市治理的必要条件,是城市文明的重要保障,是城市发展的依靠。近年来,我市坚持以城市创建为抓手,全方位开展市容环境整治,全面落实精细化管理,加强“两违”管控执法,城市综合承载能力明显增强,服务功能显著提高,城市品位大力提升。当前,要深入研究现代城市管理的理念、路径和方法,奋力提升城市美观性、美誉度和幸福感,使秦巴明珠光耀城池、造福人民。

高晶华强调,一要当好管理监督的“操盘手”。以群众需求、城市发展为导向,以宜居宜业宜养

我市汲取事故教训加强安全生产专项整治

本报讯 (通讯员 张孝军) 近日,市委办下发《关于汲取事故教训举一反三深入推进安全生产专项整治三年行动的通知》(下称《通知》),要求各县区、各部门深刻汲取市和全国各地近期发生的道路交通、建设工程、消防火灾等事故教训,举一反三、深入细致开展安全生产专项整治三年行动。

《通知》指出,随着汛期、暑期、假期“三期”叠加和下半年各类生产经营活动的日益旺盛,安全生产形势十分严峻。各级各部门要认清形势,提高思想站位,切实担负起“促一方发展,保一方平安”的政治责任。

《通知》要求,各县区、各部门要围绕安全生产专项整治三年行动开展,进一步强化统筹,全面落实安全

汉滨易地搬迁五大社区首个社区工厂开业投产

本报讯 (通讯员 张会香 张玉伟) 8月15日上午,汉滨区易地扶贫搬迁五大社区首个社区工厂开业投产仪式在建民街道长岭诚信社区举行,这也标志着该区最大的易地扶贫搬迁社区配套设施已逐步完善,“搬得出、稳得住、有事做、能致富”的目标基本实现。

长岭诚信社区毛绒玩具厂由上海凡爱宠物用品有限公司投资建设,项目总投资1000万元,厂房面积约2000平方米。该工厂分两期建设,全部建设投产后可提供就业岗位5000余个。一期已投产流水线生产线1条,投入缝纫机100台,录用员工160名,后续二期建设计划3年时间完成。“公司以生产宠物毛绒玩具为主,订单一直很稳定,主要出口欧美市场,目前,已接收到6500万美金的订

安康民盟医疗服务队开展健康义诊活动

本报讯(通讯员 李娟) 8月16日,由民盟安康市委发起组建的安康民盟医疗服务队前往汉滨区晏坝镇泰山庙村开展健康义诊活动。本次医疗服务队由西安市第四医院、长安医院及安康市人民医院的8名医疗专家组成,义诊范围包含中医科、外科、皮肤科、内分泌科和耳鼻喉科。

此次义诊共为泰山庙村100余名村民进行了现场诊疗和健康咨询,并就如何做好秋冬季流感和疫情防控进行了指导,为村民赠送

石泉园区党建工作室服务非公企业发展

本报讯 (通讯员 鲁健涛) 在推动非公企业党建工作过程中,石泉县大胆实践,在全市率先成立“园区党建工作室”,为非公企业提供“菜单式”“定制化”“保姆式”服务,探索形成了社会组织服务非公企业新路径,实现了非公企业“党建强、发展强”的局面。

提供“菜单式”服务。园区党建工作室常态化开展“三访三问三讲”主题实践活动,定期收集“服务需求”;开发“五分钟学习夹”系列产品,涵盖党建时政、政策法规、技术工艺、先进典型等内容;各企业可根据实际需求进行“点餐”;编印党建业务、扫黑除恶、疫情防控等主题“口袋书”,促使党员职工“随时学”。

提供“定制化”服务。园区党建工作室深入企业,按照“一企一

“毛绒文创新都”展新颜

通讯员 胡梦

展毛绒玩具文创产业以来,该区已有61家毛绒玩具文创企业,依托良好的发展环境茁壮成长,用工人数超过2500人,贫困人口就业达303人,2019年实现产值3.5亿元。

小玩具实实在在带动了大产业,而规模越来越大的产业平稳落地扎根,需要前瞻性相配套的研、产、运、销服务支持。涵盖分流通配送、加工配送和储存型配送的物流中心,充分利用恒口示范区(试验区)的地理优势及交通优势,加快与专业物流企业的合作,推行毛绒玩具集装箱“公、铁、海”联运,构建多式联运物流信息平台,打造全市毛绒玩具物流集散分拨中心。

“立体保障”架起通达桥

在占地3000平方米的原辅料批发交易市场与原辅料展示中心两个区域。这里的原辅料供应于全市毛绒玩具企业,既能让生产企业在原辅料集中交易中拥有更好的对比选择,也便于原辅料交易数据归集、新品原辅料的发布与展示。

自2018年恒口示范区(试验区)发

用情育林,用爱护绿

通讯员 华荣艳

“侯山湖前白鹭飞,仁河流水野鸭肥”。位于两河交汇的旬阳县仁河口镇,每日清晨或者傍晚,沿着旬河、达仁河河岸公路,总能看见王朝沿路巡山的熟悉身影。他时不时停下车,一边用手机拍照记录着,一边默默数着什么,兴起时还不由自主地赋诗两句。

“在我的管护片区,时常能看见白鹭自由飞翔、野鸭子在湖里游来游去,虽然从来没有人惊扰他们,但我还是每日看见了才心安。”作为仁河口社区的专职护林员,王朝巡山关注的不仅是林区,还有湖边的野生动物。用他的话说,每日看见栖居在侯山湖柳树上的白鹭群,还有湖里的野鸭,就像看见了很久未见的亲人,这一天的心情就是极好的。

而距仁河口镇30公里之外的小河镇,辖区内黄沙河护林站。57岁的护林员熊学政身着制服,手持弯刀,在晨曦和雾中又开启了新一天的巡山之旅。

“我进山一根木棍、一把弯刀、一包干粮就够了,最长的一次进山15天,平时都是6天左右,每个月视天气而定,最多休息6天。”谈起护林员

的日常工作,熊学政的语气充满了自信和骄傲。

1985年,刚满22岁的熊学政毅然加入了护林站,35年的坚守,不离不弃,共护林2万余亩,日行30公里。在身患糖尿病后,县林业局多次让他带薪休息,但他一句舍不得,依旧继续奋斗在自己曾经工作的这片林海。

提起护林员话题,枸元镇金马塔村村民张志花事到如今仍感动不已。2016年6月,她遭遇车祸,当场昏迷,正好遇上去该村村区巡山的护林员赵元智,有一定从医经验的赵元智立马实施抢救并及时拨打120,硬是帮她捡回了一条命。

赵元智从2000年开始作为乡林特站的林业员,直到2012年正式被县林业局聘为天保护林员,算起来整整20年没有离开过林子。如今的他带领27名生态护林员,管护着金马塔村的18893亩及枸元社区的4558亩林地,感觉身上的担子更重了。

谈起多年来护林的难忘经历,赵元智回忆起来依然历历在目:为制止一群外地人收树根,当地群众不理解大吵大骂,衣服被扯坏的尴尬场

景;为调解群众林权不清纠纷,雨天骑摩托车抛锚,摔得鼻青脸肿,一瘸一拐的样子;还有一次次带领护林员和群众扑火、摘除蜂窝窝时,总是冲在最前面,保护群众的生命安全。

在旬阳县,始终坚守在一线的护林生态卫士还有很多,据悉,该县共有30名国有林专职护林员,151名天保护林员,3442名生态护林员,肩负着护林、防火、宣讲护林知识和野生动物保护等职责,长年累月穿梭在山林,守护着林区安全。加上活跃在生态空间旬阳主战场上的旬阳林业队伍,这支由成千上万名林业“生态卫士”组成的“生态绿军”,奉绿青山之命,举生态空间之浩,肩负着自然生态保护修复的神圣使命。

因为有无数的护林员经年累月的守护,才有满眼青翠;因为有无数的护林员和树木共成长,变“砍树”为“看树”,才能实现“不砍树,看树也能致富”。事实证明,的确如此,据一组官方数据显示,该县有林地面积396.96万亩,森林覆盖率达55.18%,林木绿化率达69.02%,2019年实现旅游收入25.55亿元,实现林业综合产值21.63亿元。



8月14日,石泉县池河镇西苑社区大学生志愿者正在为暑期免费辅导班学生讲解《悯农》,教育孩子们勤俭节约。连日来,池河镇积极开展制止餐饮浪费行动,向辖区广大干部群众发出“节约粮食、杜绝浪费”的倡议,各村(社区)新时代文明实践站结合实际,开展了形式多样的宣传倡议活动,引发了广大居民的强烈共鸣。任国路 摄

脱贫靠双手 勤劳能致富

通讯员 方圆

纪大了,但是还能干,我要把这顶‘帽子’早日扔掉,不拖党和政府的后腿。”沈年宝总是这样说。

2014年,沈年宝本应享受天伦之乐时,家中却突遭变故,唯一的儿子发生意外不幸去世,不久后儿媳改嫁,留下了两位老人和一个还在上小学的孙子。面对突如其来的打击,沈年宝一夜之间头发白了许多,家中没有了收入,一家三口的吃穿都成了问题。

村“两委”和驻村工作队得知此事后,第一时间赶去沈年宝家中慰问,“一切都会好起来的,我们一起帮你渡过难关!”听着一句句安慰的话语,沈年宝和妻子不禁流下眼泪,但同时更加坚定了他们对未来生活的信心。不久后,友爱村村委会在建档立卡贫困户评选时,将沈年宝一家纳入贫困户。

花甲之年,本应享受清福,但沈年宝夫妇二人依旧每天日出而作日落而息,管理着自家的几亩田地,凭着自己勤劳的双手,生活渐渐有了起色。每当帮扶责



“老沈好样的,不服老,不服输,年过花甲还这么拼!”在白河县卡子镇友爱村,提起沈年宝,无人不竖起大拇指。

今年62岁的友爱村贫困户沈年宝,乐观开朗,勤劳肯干,用自己勤劳的双手摆脱贫困,成为友爱村的脱贫榜样。“当贫困户并不是件光荣的事情,我虽然年



任人提出想给他家申请临时救助时,总是会被他拒绝:“自己好手好脚的,申请啥子救助,把名额留给真正需要的人!”

2018年,沈年宝家里养了7头猪、22只鸡,种植了6亩玉米、1亩甜秆等农作物,在工作队的帮扶和自身的努力下,他家人均纯收入达到6000多元,远远超过了当年的脱贫标准,如愿摘掉了贫困户的“帽子”。

为解决沈年宝农产品销售难的问题,2019年,友爱村驻村工作队队员带头收购了10余只鸡、400余个鸡蛋,并主动变身“销售员”,解决了他的后顾之忧。“现在党和国家的扶贫政策这么好,镇村干部对我们又这么尽心尽力,我一定要把地种好,把猪养好,不管有什么困难,我都要放开手加油干。”对于未来,沈年宝信心十足。